

Előfizetés:  
Debreczenben  
Egész évre 10.-K.  
Pál " 5.-  
1/4 " 2.50

Megjelenik vasárnap kivételével  
minden nap délután 4 órákor

# ESTI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetés:  
Vidéken  
Egész évre 16.-K.  
Pál " 8.-  
1/4 " 4.-

Debreczen és Hajdu-vármegye  
egyetlen delutáni napilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
P. p. utca 12. Telefon szám 330.

Felelős szerkesztő:  
DR. LUKÁCS BÉLA.

Kiadó és lejtulajdonos:  
HOROVITZ ZSIGMOND.

Egyes szám ára 4 fillér.

## Kossuth Ferenc a királynál.

### Justh Gyula riadója.

Debreczen, febr. 23.

(Dr. L. L.) A képviselőház érdekes a magyar nemzeti követelések kérdésében a végsőig intrarigens, a köztisztelt elnöke ma egyik folyosói nyilatkozatában néhány szóval megfestette a közéleti jövő képét. A legactualisabb politikai kérdés az önálló bank felállításának kérdése csalta ki az elnökből az elhangzott felelősségnélküli nyilatkozatot. A nemzet ezen nyilatkozatáért hálás köszönettel tartozik az elnöknek, mert most már ezen kérdésben is tisztán látunk, ezen kérdésben is megtudtuk a szomorú valót, amelyet eddig a nemzet előtt annyira álnoksággal, annyira képmutatással rejtettek.

Az elnök nagyfontosságú nyilatkozatából okszerű következtetés alapján két óriási horderejű tény lehet megállapítani. Az egyik az, hogy az önálló bank elbukott, a másik az, hogy az új választás után egy újabb nemzeti küzdelemre van kilátásunk.

Az elnök a bécsi közök hangulatát és a császár mindenható merev álláspontját a közvetlen érintkezésből ösméri és így azon nyilatkozatából, miszerint kétséges, hogy Kossuth erélyes állásfoglalása a közös bank szabadalmának meghosszabbítása ellen elég biztosíték lesz-e a bank kettéválasztásához helyes logikai következtetéssel mást megállapítani nem lehet, mint azt, hogy a nemzet jogos követelése az önálló magyar nemzeti bank felállítására hajótörést szenvedett a bécsi illetékes körök merev álláspontján, hogy ezen fontos önálló közgazdasági szervünknek hajója zátonyra jutott az osztrák kapzsiság kőszirtjén. Hogy Kossuth bécsi útja ma már csak forma, mert ő onnan győzőként vissza nem térhet s ha talán nem is legyőzöttként, de minden-

esetre meggyőzöttként fog visszajönni bécsből, meggyőződve arról, hogy az önálló nemzeti bank — ha azt alkudozással és nem erélyes bátor ellentállással kívánjuk kivívni — hosszú időre eltemetve van.

A függetlenségi pártnak ezen kérdésnél megalkudni nem szabad. Tömör falként, mint egy ember kell a pártnak csatásorba állani, úgy, hogy ezen nemzeti követelésünk jogosságával vértezett páncéljáról lepattanjon a bárhonnan jövő puhítás, lepattanjon az árulásért megígért bármily nagy vérdíj is.

A függetlenségi párt ezen erélyes állásfoglalásával csak nyerni fog. Visszanyeri a nemzet előtt három év alatt elvesztett prestigét, visszanyeri lenyűgözött akarateréjét, pártprogrammjának ma már szétfosló varázsát és visszanyeri a nemzetnek eltévelyedése folytán könnyelműen elpocsékolta bizalmát.

Ezen bizalommal a függetlenségi párt nyugodtan mehet bele a választási küzdelembe, amelynek rémét a képviselőház elnöke felidézte. Az elnök választás esetére — a mint igéri — kilép passivitásából, reá fog lépni a cselekvés terére, ő ezen küzdelemben vezéri szerepre hivatott, az ő politikai multja sziklaszilárd jellege, törhetetlen ragaszkodása a függetlenségi eszméhez feltétlen garancia arra, hogy új választás esetén az ő vezérlete alatt a képviselőházba bejut egy hatalmas harcra kész, elszánt megalkuvást nem ismerő ellenzéki tábor, amely jövő fejlődésünk két sarkalatos intézményéért „az önálló bankért” és az „általános titkos egyenlő választójog” intézményes biztosításáért a poklok minden hatalmával a harcot felvenni és azt sikerrel megvívni kész.

Béccsel alkudni nem lehet többé, Bécsből kérni nem szabad, Bécsből minden jogunkat erélyesen követelni kell. Alkudozással eláruljuk

ismét igaz ügyünket, elszánt bátor harccal sikeresen kivívjuk azt.

A harci riadót a képviselőház nagyérdemű elnöke megfújta; az a nemzetnél nem talál siket fülekre s új választás esetén ott lesz a nemzet a maga hatalmas erejével, hogy győzelemre vigye azon férfiak zászlóját, akiknek politikai multja, jellege garancia arra, hogy az önálló bank felállításáért, az általános választójog intézményes biztosításáért megalkuvást nem ismerő hősi elszántsággal mindaddig küzdeni fognak, amíg azt sikerrel ki nem vívták,

### Keleti helyett a nyugatira.

Változás a Debreczen-Budapest forgalom körül.

Debreczen, febr. 23.

Legjobb forrásból értesülünk, hogy ez év május havában a Debreczen — Budapest közötti forgalom lebonyolításában nagy változás lesz.

Eddig ugyanis Kolozsvár, Máramarosziget, Debreczen felől érkező vonatok a keleti pályaudvarra futnak be. Miután köztudomású, hogy a központi pályaudvar szűk, úgy, hogy akárhányszor megtörténik, hogy egy vágányra három vonatnak is be kell futni, s így késedelmek, zavarok állanak elő a forgalom lebonyolítása körül, — a kereskedelmi miniszterium elhatározta, hogy ezeket a vonatokot május hó 1-étől kezdve a keleti pályaudvar helyett a nyugatira fogja irányítani. Így tehát Szolnoktól kezdve a vonatok nem Ujszásznak indulnak, hanem Czegléd felé, s innen futnak be a nyugati pályaudvarba.

Az újításon most dolgoznak a kereskedelmi miniszteriumban. A szolnok — czeglédi vonalon

e miatt kettős vágányt építettek.

Hogy ez az új intézkedés végleges lesz-e vagy nem, — még bizonytalan; de az befejezett tény, hogy legalább is addig, míg a keleti pályaudvar kibővíti, a forgalom lebonyolítása a nyugati pályaudvaron fog megtörténni.

A májusi menetrend ezt a meglepetést hozza Debreczennek és a többi érdekelt városoknak. A kereskedelmi miniszterium már a jövő hónapban értesíteni fogja a nagy változásról a kereskedelmi kamarákat.

Szolnok és Czegléd között a forgalom nagyobb lesz és valószínű, hogy a végleges döntés esetén Püspökladányig még újabb két személyvonatot is kapunk.

### Debreczen köztisztasága.

Ülés a városházán.

Debreczen, febr. 23.

Debreczen város köztisztaságát eddig vállalati uton biztosították. A közelmúltban Aczél Géza főmérnök előterjesztést tett, hogy a város házilag kezelje köztisztasági ügyeit. A közgyűlés a főmérnök javaslatát újabb tárgyalások miatt visszaadta a főmérnöknek.

Ez ügyben ma a városházán ülés volt, melyen Körner Adolf tanácsnok elnökölt.

Jelen voltak: Major György, Rickl Antal, Aczél Géza főmérnök.

A bizottság újból áttanulmányozta a főmérnök javaslatát, melynek kiadási és bevételi tételeit felemelte. Az előirányzott 48 ezer korona bevételt 50750 koronában, a kiadást 40 ezerről 45 ezer koronában állapította meg.

Tekintve, hogy ez a javaslat még nem elégséges, a bizottság a jövő héten újabb ülést tart.

## Szélhámos álszínész.

### Becsapott falusiak.

#### Aldebreczeni színtársulat nevében csalt.

Debreczen, febr. 23.

A szélhámoság különös fajtájáról értesítenek ma bennünket.

Néhány nap előtt egy borotvált képű alak járta végig a vármegye több községét és a debreczeni színtársulat tagjai nevében szélhámoskodott.

A család Jeszenszky színésznek adta ki magát s büszkén verve a mellét, azt állította, hogy a debreczeni színház tagja.

Hajdu-Hadházon sorra járta az intelligens embereket, azzal ámitva, hogy kabaré előadást rendez a nagy vendéglőben. Az előadásra „bérletet” nyitott s mindenütt felszedte a pénzt.

A kabaré előadást farsang utolsó napjára tűzte ki Jeszenszky mester hat primadonna és harminc más szereplő közbenjöttével.

A jó falusiak felültek neki s szívesen kiguberálták a helyárok értékét. Hogy a szélhámoság árnyékát elterelje magáról, a vendéglőssel is megállapodott. A vendéglős egy jó üzlet reményében tegnap este nagyban készült az előadásra. A közönség szép számmal gyűlékezett. Az idő télt. Volt 7 óra, fél 8, 8, 9, 10, de színész egy fia se volt.

Mit tehettek egyebet a becsapott vidékiek, tekintve, hogy farsang utoljára volt, cigányt hozattak s kabaré nélkül mulattak.

A szélhámos megfordult még Sámsonban is, hasonló módon pumpolta végig az intelligenciát.

A becsapott közönség nevében a hadházi előjáróság az ügyészségnél tett feljelentést.

## Gyilkosság véletlenségből.

### Agyonlőtte a barátját.

#### Tárgyalás a törvényszéken.

Debreczen, febr. 23.

Nagy érdeklődés mellett tárgyalta ma a debreczeni kir. törvényszék azt a bűnügyet, melynek szereplője Vincze Miklós dorogi dohány munkás. Ez év január havában történt, hogy Dorogon június 16-án Vincze Miklós fegyverrel játszott. Körötte voltak munkástársai, akik közül ifj. Horváth Mihály egész közelébe ment.

— Eredj innét, mondta neki Vincze, mert meglőlek.

— Szeretném látni, felelte erre Horvát.

— No hát nesze!

Ezzel úgy tett Vincze, mintha célozna.

A következő percben a fegyver eldördült s egy golyó Horvátot homlokán találta.

A sérülés halálos volt. Néhány órai szenvedés után Horvát Mihály meghalt.

Ma vonta felelősségre e miatt a kir. törvényszék Vincze Miklóst.

Kihallgatásakor előadta, hogy csak tréfált, mert szándéka nem volt Horváthot agyon löni.

A főtárgyalás befejezésével az ügyészi vádbeszéd után a törvényszék Vincze Miklóst gondatlanságból okozott emberölés miatt 3 havi fogházra ítélte. Vincze már megkezdte büntetését.

## Az armádia Szerbiában.

### Háboru lesz a jövő hónapban.

A Szerbiában küldendő büntető expedíció ügye mindjobban bonyolódik. Már arról beszélnek, hogy a jövő hónapban az első csapatok bevonulnak Szerbiába. Az újabb értesülések szerint a nagyhatalmak előtt is befejezett tény Szerbia megrendszabályozása.

Bécsből jelentik a következőket:

Bécs, febr. 23.

Ausztria—Magyarországnak Szerbiával szemben követett politikájában változás állott be. Ez azonban egyáltalában nem történt meg. A politikának iránya ugyanaz maradt, aminek legutoljára éppen ma a bécsi tőzsdén közölt hivatalos jelentés ad leljes határozottsággal kifejezést. Ugy tűnik fel, mintha azokon a helyeken, melyekről a tervek kiindulnak, nem kísérték volna figyelemmel a legutóbbi eseményeket, vagy nem tudják e ott, hogy Szerbia ma is, mint eddig, Bosznia annexióját akarja valami módon megakadályozni és hónapok óta háborúval fenyegeti Ausztria—Magyarországot, ha a hatalmak nem biztosítják a szerb követelések teljesítését.

Belgrád, febr. 23.

György trónörökös az udvarhoz közel álló személység nyilatkozata szerint azt mondta volna, hogy a világ nemsokára meglátja, hogy a cár nincs messze Szerbiától, mint amennyire bizonyos oldalról elhittetni szeretnék és hogy a szerb trónörökös nem hiába tette meg a pélervári utját. Oroszország nem fogja magára hagyni Szerbiát, amire néve Szerbia a pusztán szó-nál külböb biztosítékokkal is rendelkezik.

Bécs, febr. 23.

Bosznia és Hercegovina anexiójának költségeit már most félmilliárd koronára teszik. Ebből már 280 millió koronát ki is adtak és 300 millió elszámoltak, de még nem fizették meg, mivel készpénz nincsen. Ausztriának és Magyarországnak összes rendelkezésére álló pénztári készleteit, valamint a magyar kincstári jegy kibocsátás legnagyobb részét már boszniai hadi készülődési célokra fordítják.

## Borotvával a másvilágra.

### Öngyilkos aggastyán.

Debreczen, febr. 23.

Az ispotálynak szenzációja van. Ma reggel egy hetvenkilenc éves ember ölte meg magát, mert úgy találta, hogy elég volt ebből az életből.

Az öngyilkos öreg Nagy János. Ott lakott az ispotályban. Ma kora reggel egy félreeső helyre ment s igen sokáig maradt ott. Ez feltűnt a társainak s keresésére indultak.

Az öreg Nagy Jánost holtan találták. Egy rozoga beretvával metszette el a kezén az ereket.

Tekintve, hogy ily magaskorú embernek már amugy sem kell sok, Nagy János sikerrel hajtotta végre az öngyilkosságot. A vérvetésesség következtében az élet is elszállott belőle.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, a mely intézkedett a holttest elszállítása felől. Az életunt aggastyánt holnap temetik a kórházból.

## Eljegyzés miatt a halálba.

### Egy fiatal leány öngyilkossága.

Debreczen, febr. 23.

Egy szép fiatal leány lett öngyilkossá tegnap az eljegyzése miatt, mert azt nem tartották meg.

Hajdan, a romantikus világban az eljegyzés, az esküvő napján azért hervadtak a sirba hirtelen halálal a szépséges leányzók, mert akaratuk ellenére erőszakkal mátkaságba, vagy konty alá kényszerítették őket.

A világ változóban van és leányok akaratossága is megváltozott. Most már a férjhezmenésnél nem makkcskódnak holmi szerelemért és az öngyilkosságot is az olyan eljegyzés miatt követik el, amilyet nem tartanak meg.

Ilyen eljegyzés halottja ez a viruló szép leány, Bene Margit, akit most Berettyóújfaluban siratnak a pártás leányok. Bene Margit három héttel ezelőtt valami mulatságon megösmékedett egy mezőasi legénygyel, aki szerelmi ajánlatot tett neki.

A fiatalok meg is egyeztek s már úgy volt, hogy most csütörtökön lesz az eljegyzésük.

A sasi legény azonban — miért, miért nem — visszavonult s azt az üzenetet küldte a szép Margitnak, hogy ráérnek még a kézfogóval.

Nagyon a szívére vette ezt a szegényítő üzenetet a leány és elkeseredésében 4 skatulya gyufa leoldott mérgét megitta tegnap este.

A szerencsétlen leányzót a méreg megölte. Berettyóújfaluban Bene Margit iránt általános a részét.

## Megölte az anyja szeretőjét.

### Gyilkosság Kaposmérőn.

Debreczen, febr. 23.

Kaposmérő községben véres gyilkosság történt tegnap délben: egy 20 éves suhanc megölte az anyja szeretőjét.

Tóth József (csöcsi) 50 éves kaposmérői rovott multu, notárius orvvadász évek hosszú során át vadházasságban élt özv. Fazekas Andrásnéval, akinek törvényes férjétől egy fiu gyermeke volt. Ahogy ez a fiu növekedett: úgy élesedett ki a viszony a vadházastársak között s az utóbbi időben napirenden voltak a civakodások, sőt az sem volt épen ritkaságszámba menő dolog, hogy a brutális ember tetteleg bántalmazta az asszonyt.

Egy darabig szónéklül nézte ezt az állapotot az asszony fia, a 20 éves Fazekas József, de később, amikor mindjobban tudatára ébredt annak is, hogy szegény, ha az édesanyja vadházasságban él valakivel: — addig beszélt a sokat szenvedő asszonynak, míg végre elhatározta, hogy szakít Tóthtal.

Ez tegnapelőtt este meg is történt. Az asszony ott hagyta az orvvadászt. Kevés kis vagyonszáll, holmiját azonban nem tudta elvinni s ezért tegnap délben a fia, Farkas József beállított Tóth Istvánhoz s megkérte, hogy az édesanyja dolgait adja át neki. Az orvvadász épp egy kicsit illuminált állapotban volt s szidallmakkal illette a fiut, amiért elcsalta tőle az édesanyját.

Vitázni kezdtek, majd Tóth pofonütötte s megrugta Farkast. A legényt elfutotta a méreg: az asztalán levő nagy konyhakést felkapta s Tóthot összeszurkálta, úgy, hogy az még tegnap estefelé meghalt.

A gyilkost a csendőrség őrizet alá vette, majd a törvényszéki boncolás megejtése után behozta az ügyészség fogházába.

## HIREK.

— **Kinevezés.** Wessprémy Zoltán főispán az elhunyt Haty Jenő helyébe Szücs Gusztáv számgyakornokot nevezte ki adószámítottá.

— **Sorozás Debreczenben.** A képviselőház mint tudvalevő, megszüavazta az újonc jutalékot, ami most már a sorozások megejtése elé akadályokat nem gördít. Igaz, hogy még a javaslat a főrendiház előtt tárgyalódik, de ez már nem zavarja a sorozásokat Debreczenben március 2-án kezdődik a sorozás és tart március 6-ig. a sorozások a Pavillon laktanyában lesznek.

— **A debreczeni husvizsgáló tanfolyam.** Ismeretes, hogy a földmívelési miniszter Debreczenben hus-

vizsgáló tanfolyamot szervezett. A tanfolyam a vágóhídon nyílik meg. A főispán előadóul Csáky János igazgatót nevezte ki. A vizsgáló bizottság elnöke Leidl Emil lesz, fagjai dr. Losonczy Álmos vármegyei főorvos és Csáky János. A főispán e kinevezésekről értesítette Kovács József polgármestert.

— **Városi közügyek.** Debreczen város legközelebbi közgyűlésének tárgyait a jog- és pénzügyi bizottság ma tárgyalta. Az ülésén a polgármester elnöklete alatt igen sokan jelentek meg.

— **A messzinai gyűjtés.** A város házában a messzinai segítő akció ügyében a leszámolást megejtették. A bizottság ülésén Kovács József polgármester elnökelt. Konstatálták, hogy Debreczenben a károsultak javára 3331 K 29 fillér gyűlt össze. Az újabb adományok a színházi előadás bevétele 180 K 54 fillér. A pénzintézetek 600 koronát adtak össze. Az egybegyűlt pénz még e héten Budapestre küldik.

— **Hajdumegye választói.** Az már bizonyos, hogy az idén, sőt jövőre se lesz semmi az általános választói törvényből. Ezt igazolja az a körülmény, hogy a belügyminiszter ma rendeletet küldött meg Hajdumegye törvényhatóságának. A rendeletben arról van szó, hogy az alispán intézkedik a vármegye választó névjegyzékének 1910. évre való igazítása iránt. Ebből egyéb se következik, mint az, hogy még lesz egy választás a jelenleg érvényben levő törvény szerint.

— **Szabad előadás.** Holnap délután 6 órakor az ipartestületen nagyérdemű szabadelőadás lesz, melyre felhívjuk a közönség figyelmét. A tudóvész gazdasági okairól tart népszerű előadást Gáspár Géza dr. Az előadás iránt szakkörökben, nagy érdeklődés mutatkozik. Igen helyénvaló lenne, ha a közönség is meghallgatná ezt a szép és tanulságos előadást.

— **Bemasirozunk!** Napról-napra ridegebb valóságát látjuk a szerb háború közelségének. Ha Jekelfalussy honvédelmi miniszter nem is szólja el magát a Házban a közelgő háború kitörése miatt, szinte mindnyájan el vagyunk készülve a váratlan percre, mikor be kell rukkolniuk a tartalékosoknak és póttartalékosoknak. A hadvezetés már teljesen készen várja minden garnizonban a legfelsőbb parancsot. A kassai hadtestparancsnokságnak hadkiegészítő irodájában — mint írják — a kerületébe tartozó összes hadköteleseknek ki vannak állítva behívók s a szétküldésre minden pillanatban készen várják a parancsot.

— **Öt megfagyott ember.** Most a tél végén az abnormis hideg időjárás tömegesen szedi áldozatait. Tegnap a biharmegyei községek-ből öt megfagyott ember halálát jelentették. **Körös-Tarján** határában Matyika Tódor ittasan megfagyott. Utón s a nagy hidegben megfagyott. Less község mellett a szántói pusz-

tán Kelemen András hatvanéves béremlert találtak megfagyva az uton. Szent-Andráson, Bélyenyéren és Szelistyén szintén megfagyott embereket találtak.

— **Meglopott huszár őrnagy.** A debreczeni honvéd huszárezred népszerű őrnagyát csicséri Orosz György kir. kamarást meglópták. Eddig ismeretlen tettes behatolt Szent-Anna utcai lakásába s onnét nagyobb értékű ruhaneműt lopott el. A tolvajt keresik.

— **Hipnotizált tanítónő.** Egy budapesti napilap azt írja Nyáry Albert báró közoktatásügyi miniszteriumi segédfogalmazóról, hogy hipnotizmussal bírta rá Faragó Irén tanítónőt, aki föl akarta jelenteni a miniszternél, hogy mondjon le szándékáról. Azt is mondta az újságcikk, hogy Nyáry báró vidékre is ntána ment a tanítónőnek, újra hipnotizálta. Nyáry Albert báró a cikkért sajtóperit indított Balassa Sándor debreczeni újságíró ellen. A tárgyaláson a vádlott újságíró azzal védekezett, hogy a cikkének adatait a tanítónőtől kapta. A bíróság elrendelte több irat beszerzését s a tanítónőnek tanuképpen való kihallgatását. Főként pedig annak megállapítását, hogy néhai Sipos Béla ellen Nyáry Albert báró által hasonlólag ez ügyből indított sajtóperit, mért szüntették meg. A legközelebbi tárgyalás júniusban lesz.

— **A Bika** szálloda összes helyiségeiben a páratlan zamatu, gyógyhatású, müncheni Salvator sör mártól kezdve már kapható.

— **Feltört iroda.** A nádudvari ref iskola igazgatóját, Boldizsár Zsigmondot mint nekünk jelentik, kellemetlen eset érte. Tegnap az iskolában lévő irodahelyiségébe ismeretlen tettes behatolt s onnét az íróasztal fiókjának felfeszítése után 60 koronát ellopot. A csendőrség keresi a tolvajt.

— **Dr. Tihanyi Béla** a Korányi klinika volt orvosa, belgyógyász, orr-, gége és fülorvos. Rendel. d. e. 8—10-ig, d. u. fél 3—4-ig Piac-u. 73. sz. alatt.

**Tanuló** felvétetik Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Piac-utca 12. szám.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor:

Kedden, február 23. Gretchen, vigjáték. B) bérlet.

Szerdán, február 24. Rigoletto, operette. C) bérlet.

Csütörtökön, február 25. Nagymama, operette. A) bérlet.

Pénteken, február 26. Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat.

Szombaton, február 27. Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat. B) bérlet.

Vasárnap, február 28. Délután: Dollárkirálynő, operette. Este: Debreczen a holdban, látványos énekes bohózat.

### Színházi hírek.

**Gretchen.** Ma este kerül színre Gretchen, Lipschut és Dáris pikáns

tréfája, ahogy a színlapon elkeresztelte a két szerző bohózatot vigjátékokat. A főszerepet Hahnel Aranka játssza.

**Zilahy Gyula Karcagon.** A karcagi jótékony izraelita nőegylet szombaton este fényes mulatságot fog rendezni, amelynek műsorán Zilahy Gyula is szerepelni fog Heyermans drámájának, a Gyujtogatónak előadásával. Vele együtt neje Singhoffer Vilma és a társulat több tagja lemegeyen Karcagra.

**Rigoletto Horváth Kálmánnal.** Társulatunk rokonszenves baritonistája, aki Abáziából teljesen egészségesen hazatért, szerdán éneklő először Rigolettot, Verdi operájának hatalmas alakját.

**Debreczen a holdban.** Than Gyula látványos bohózatából nagyban folynak az előkészületek. Ez a nagyszabású kiállításos darab az egész személyzetet foglalkoztattja. Számos tánc és ének szám fűszerezi a darabot. A Gyöngyössi által festett új díszletek feltűnést keltők lesznek: A kis vasut, Jégpalota, Tündér völgy, Villamos vonat, Repülőgép, 7 fejű sárkány egymást váltják fel. Feltűnést fog kelteni a holdbeli Debreczen impozáns Látér függőnye, felhő karcólóival és az új városházával. Számos ének és tánc szám tarkítja ezt a mulatságos darabot, mely iránt már is nagy érdeklődés mutatkozik.

**Porradalmi nász.** Sophus Michaelis megrázó drámája lesz a legközelebbi újdonsága a színháznak. A darabot Zilahi Gyula rendezzi.

**Előfizetési és hirdetési díjak kizárólag csakis HOROVITZ ZSIGMOND Piac-u. 12. címre küldhetők. Másnak történt fizetményeket nem ismerünk el.**



**Kossuth Ferenc Bécsben.**

Egy óra 10 percig a királynál

Nincs döntés mondja Kossuth.

Budapest, febr. 23.

A mai napra az ország feszült figyelme Bécsre terelődött mert ott nagy esemény történt. Kossuth Ferenc kereskedelmi minisztert fogadta ma kihallgatáson az uralkodó.

Kossuth tegnap délután Sztéryenyi államtitkár és Apponyi Albert gróf ezenkívül rengeteg képviselő kíséretében utazott a császárvárosban.

Ma reggel Schönaich közös hadügyminiszter látogatta meg Kossuthot. A közös hadügyminiszter tárgyalásai közben Sztéryenyi és Apponyi Albet is

felkeresték Kossuthot. Három-megyed tizenegykor kikocsizott Kossuth s leadta névjegyét Binerth báró osztrák miniszterelnöknél és Bilinszky lovag pénzügyminiszternél.

Délután 11 órakor ment Kossuth a Burgba. A király 1 óra és 10 percig tartó kihallgatáson fogadta a minisztert, aki a kihallgatás után a magyar házba tért vissza. Az újságíróknak Kossuth a kihallgatás külsőségeiről szólt.

Kegyesen fogadott a király mondta Kossuth. Nagyon jó hangulatban volt. 1 óra és 10 percet töltöttem nála. A lehető legjobb impressiókkal távoztam a Burgból.

Ami a kihallgatást illeti arról nem nyilatkozott Kossuth s azt jelentette ki, hogy e kihallgatása információ jellegű volt. Döntés nem történt.

Az újságíróktól elbucszott s felkereste Sztéryenyivel az osztrák állam férfiakat.

Félhivatalosan kijelentik, hogy a lapoknak az a hír, mintha Kossuth a mai kihallgatáson az önálló bank kérdésében a döntés jellegével birna, túlzott.

Kossuth még ma visszatér Budapestre.

### Az oravicai választás.

Oravica, febr. 23.

Az oravicai kerületben a román agitátorok terrorizáló munkája miatt nagy az elégtelenség. Szegedről tegnap 75 csendőr érkezett Oravicára.

### Halálos gépkocsizás.

Pozsony, febr. 23.

Ma halálos gépkocsi kirándulás történt itt. Polacsek Lajos és Szimek Lajos Pozsonyi hivatalnokok automobil kirándulásra mentek. A gépkocsi az országotan egy határkőhöz vágódott s felborult. Polacsek és Szimek oly súlyos sérüléseket szenvedett, hogy mire hazaszállították, meghalt.

### Letartóztatott álhirlapíró.

Baja, febr. 23.

A kassai rendőrség táviratára a csendőrség letartóztatta Bokor (Brenner) Oszkár állítólagos hirlapírót, aki nemrég került Bajára. Bokor Kassán szét-hámoskodott s pár nap előtt elcsábította a báttaszéki jegyző nagyon szép leányát, akivel megszökött. Baján ál név alatt tartózkodott. Sipos Imrénének nevezte magát, s behelgő modorával bejáratos lett városzerte.

Főmunkatárs: Balassa Sándor.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**Vigyázzon!** Uraktól levetett ócska ruhákat igen tisztességes árban vesz **Rósenberg-Béni Bádogos-n. 4. sz.**

**Ha nincs pénze** és szűke van vászon Canaváczi, Női ruha szövet, ág- és asztalterítő szövet- és csipke függöny futó és nagy szőnyegek. Paplan és flanel takarók, férfi- és női fejtők, kész férfi és öltönyre vagy tükör, kép és butor, mai naptól fogva olyan olcsón lesz eladva hogy mindenkinek saját érdek, hogy egy próba bevásárlást eszközöljön. Tisztelettel **Kaiser Salamon.** Telefon 658. szám.

**28 krajczárba** kerül egy pár női vagy férfi harisnya **fejéris Benyás Emil** harisnyakötő iparvállalata.

**Társat** keresek egy már gőzerőre berendezett helybeli iparvállalathoz újabb cikk gyártására. Cim a kiadóban. (17)

## FOLDVÁRI L.

debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos szerelési vállalat.

**Kossuth-u 1. sz.**

Villamos világítást, erőátvitelt, telefonok, villámhárítók, villamos csengők, berendezését, javítását évi jókarban tartását, úgy helyben mint vidéken, legjutányosabban eszközöl.

Telefon  
168  
szám.

**Tanuló felvétetik.**



## Árlejtési hirdetmény.

Debreczen sz. kir. város közönsége az építendő cs. és kir. csapatkórház következő munkálatainak biztosítására zárt ajánlati versenyt hirdet.

Föld, kőműves és elhelyező-, burkolati-, (keramait, cem. lap, aszfalt, beton) kőfaragó-, vas-, ács-, tetőfedő-, (asbest, cem. pala) bádogos-, asztalos-, lakatos-, mázó-, üveges-, padlózati-, (hézagmentes p.) szobafestő-, kályhás-, vízvezetési-, csatornázás-, vasbeton-, (menyezet s lépcső) munkákra.

Ajánlat tehető minden munkára, együttesen vagy munka nemenként külön-külön, de csakis a Debreczen sz. kir. város által kiadott ajánlati és költségvetési űrlapokon, melyek a városi mérnöki hivatalban Simonffy-utca 2/b. munkanemenként 20 fillérért megszerezhetők.

Ugyancsak a mérnöki hivatalban a terv általános és részletes feltételek naponta 8-1 óráig megtekinthetők.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban „Ajánlat a csapatkórház ..... munkájára” felirással ellátva Debreczen sz. kir. város polgármesteri hivatalában **1909. évi márczius hó 17. déli 10 óráig** adhatók be s ugyanezen nap d. e. fél 11 órakor nyilvánosan bontatnak fel.

Később érkezett vagy a feltételeknek és ezen hirdetménynek meg nem felelő, távirati és utó ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

Az ajánlat beadása előtt tartoznak az ajánlattevők az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bántópenzt a város házipénztárába letenni s erről szóló elismervényt az ajánlat-hoz csatolni.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettségben.

A város fenntartja magának azon jogot, hogy az ajánlatok közül szabadon választhasson, vagy azok mellőzésével a munkálatokat más uton biztosíthassa.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1909. évi február hó 15-én tartott üléséből.

**Városi Tanács.**

## Fáy-féle Arcz-Crém

hatása csodás!

Szépít, fiatalít! **Legkitűnőbb szer szeplő májfoltok, pattanások** és az arcbőr tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 korona hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Kapható a készítő

**Grósz Nagy Ferencz**

gyógyszerésznél

**DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. szám**

„Arany egyszarvu” gyógyszer-tár.

**LASZLÓ ZSIGMOND**

**állatorvosi**

**RENDELŐ-IRODÁJA**

nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30

Telefon 558. szám.

**5 darab hordó 40 Hl.-eres**

**4 „ „ 20 „**

**5 „ kád 35 „**

**1 „ „ 90 „**

**Prima tölgyfa**

igen jutányos árban eladó

Megtekinthető

**Teitelbaum Henriknél**

**Mád (Zemplénmegye.)**

Telefon 330.

Alapított 1901-ben.

Telefon 330.

# Horovitz Zsigmond könyvnyomda

Debreczen, Piac-utca 12. szám (Stenczinger-ház)

Ajánlkozik mindennemű **könyvnyomdai munkák** gyors és izlésteljes kivitelére, jutányos árak mellett.

**Készít:**

irodalmi műveket, tankönyveket, tudományos és szépirodalmi folyóiratokat és lapokat.

**Iskoláknak:** értesítők, oklevelek, bizonyítványok, értesítések és kimutatásokat.



**Ügyvédeknek:** mindennemű intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díj-jegyzékek, kötvények és szerződések, óvasok, ügyvédi könyvek, levélpapírok, borítékokat stb.

**Pénzügyintézeteknek:** alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvények, betéti könyvecskék, üzleti könyvek, mérleg-számlák, hirdetmények, kötvények s minden egyéb előforduló nyomtatványokat.

**Kereskedőknek és iparvállalatoknak:** körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti könyvek, címkék és rag-cédulák, intő-levelek, levélpapírok és borítékok cégnyomással, cégkártyák, üzleti jelentések, levelező-lapok, zacskó-cégnyomás, csomagoló-papírok cégnyomással, szóval mindennemű üzleti nyomtatványokat.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok és egyéb körözüvények (azok szerkesztése és fordítása is elvállaltatik), étlapok, borcímkék, névjegyek, eljegyzési és esketési értesítők, bálókra és ünnepélyekre szóló meghívók, táncrendek, halotti jelentések s minden könyvnyomdai uton előállítható munkák bármily színben elvállaltatnak.

**Beküldött kéziratok után költségvetéssel szívesen szolgálók.**